

# Kanadou zveřejnění nacistického seznamu by „pomohlo Rusku“

 infokurýr.cz/n/2024/09/06/kanadou-zverejneni-nacistickeho-seznamu-by-pomohlo-rusku

kurýr

6. září 2024

## Kanada veřejně podporuje nacistické zrůdy! Seznam s 900 jmény údajných válečných zločinců z druhé světové války je v Kanadě tajný od roku 1986

Kanadské archivy byly upozorněny, aby nezveřejňovaly jména údajných nacistických válečných zločinců žijících v zemi, protože by to mohlo pomoci „ruské propagandě“ proti Ukrajině.

Kanadská knihovna a archivy (LAC) obdržela několik žádostí o odtajnění seznamu s přibližně 900 jmény, který v roce 1986 sestavila komise pro válečné zločiny. Po konzultaci s „více zainteresovanými stranami“ se rozhodla odložit její zveřejnění.

Zpráva LAC o těchto konzultacích uvedla, že mnoho zúčastněných stran se obávalo důsledků „spojování ukrajinských jmen s nacisty“ a uvedla, že by to potvrdilo tvrzení Ruska o jeho vojenské operaci na Ukrajině, uvádí Globe and Mail. Noviny jsou jednou z organizací, které podaly žádost o zveřejnění jmen.

Rusko by mohlo seznam použít k „dalšímu šíření těchto obvinění nebo k vedení dezinformačních kampaní v Kanadě“, které by mohly ovlivnit veřejnou podporu Ukrajině, bylo údajně řečeno LAC.

„Několik zúčastněných stran se obávalo, že zveřejnění zprávy by mělo za následek nové právní kroky (trestní stíhání, odvolání občana nebo jiné) proti jednotlivcům uvedeným ve zprávě,“ uvedlo ve středu sdělení LAC, které ve středu zveřejnil list Ottawa Citizen. .

Ukrajinský kanadský kongres se zdá být jednou z jinak nejmenovaných zainteresovaných stran. Generální ředitel skupiny řekl Globe and Mail, že seznam by měl „zůstat důvěrný“, ale každý, kdo na něm zjistí, že spáchal válečné zločiny, by měl být stíhán.

Přátelé Centra Simona Wiesenthala pro studia holocaustu uvedli, že bylo z konzultací vyloučeno.

*„Vypadá to, že vláda staví přání válečných zločinců nad práva Kanadčanů znát pravdu o strašlivých zločinech spáchaných těmi, kteří mezi námi po mnoho let tiše žili,“ uvedl vrchní ředitel centra Jaime Kirzner- Roberts, řekl.*

Podle Pera Anderse Rudlinga, historika z Lundské univerzity ve Švédsku, který se zabýval výzkumem ukrajinských veteránů SS v Kanadě, by bylo zveřejnění jmen „*etická věc*“.

Mezi údajnými nacistickými válečnými zločinci, kteří emigrovali do Kanady po druhé světové válce, byli členové 14. divize granátníků Waffen-SS „Galizien“, složené z etnických Ukrajinců. Jedním z nich byl Jaroslav Hunka, který loni během návštěvy ukrajinského vůdce Vladimira Zelenského sklídl v kanadském parlamentu dva ovace ve stoje. Předseda parlamentu musel kvůli incidentu odstoupit a premiér Justin Trudeau se za incident omluvil.

Seznam je zahrnut v části 2 zprávy vyšetřovací komise pro válečné zločince v Kanadě z roku 1986, které předsedá bývalý soudce Nejvyššího soudu Quebecu Jules Deschenes.

LAC měl dokument zveřejnit koncem tohoto měsíce, ale proces odložil do „*úplného přezkoumání v souladu se zákonem o přístupu k informacím a zákonem o ochraně soukromí*“, uvedl Globe and Mail.

Rusko dlouhodobě kritizuje Ukrajinu za to, že umožňuje veřejná procesí a další ceremonie, které uctívají veterány SS Galizien. Moskva také protestovala proti oficiální politice Kyjeva ctít nacionalistické organizace, které spolupracovaly s nacistickým Německem v raných fázích druhé světové války.

**INFOKURÝR**